

ПАНДЕМИЯ..... 2

Расслабляться нельзя
Владимир Путин призвал проявить ответственность за себя и своих близких



СЕРВИС..... 10

Выдают через портал
Какие госуслуги можно получить, не выходя из дома

НЕДВИЖИМОСТЬ 31

Украденные метры
Как получить компенсацию за отобранное мошенниками жилье



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 220 (8274)
30 сентября—6 октября
2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 30 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 1 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 2 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 3 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 6 ОКТЯБРЯ

Тираж
номера
3 271 684



НАЦПРОЕКТ Как будет развиваться и что нам уже дает цифровая экономика..... 6—16

Гости в будущее

ПРАВО..... 27

Не в счет.
Верховный суд: с каких вкладов приставы не могут списывать деньги

ЗДОРОВЬЕ..... 28

Сердце скажет спасибо.
Пять золотых правил для сохранения здорового сердца

ДОКУМЕНТЫ..... 33

Моя заграничная мама.
Постановление правительства об усыновлении детей иностранцами

КИНО..... 35

Гонка звездных киноиндустрий. NASA и «Роскосмос» сошлись в поединке на экранах

средняя волга



Прибавка к юбилею
В Самаре супругов-долгожителей
хотят поддержать

В САМАРСКОЙ области депутаты областного парламента предлагают ввести почетный знак «Семейная доблесть» для супругов, проживших в браке 50 и более лет, и предусмотреть для них в бюджете разовые выплаты на одного члена семьи в размере 50 тысяч рублей. Депутаты концепцию законопроекта одобрили. Он будет направлен губернатору для принятия решения, поскольку инициатива потребует бюджетных трат.

Урок – с квадрокоптером

В школах Средней Волги открылись «Точки роста»



ОБРАЗОВАНИЕ

✍ Валентина Зотикова, Оренбург

В этом и последующем годах в 70 школах малых городов и сел Оренбуржья заработают центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», созданные в рамках нацпроекта «Образование». Из них 42 уже приняли ребят.

Такие цифры прозвучали в ходе Всероссийского марафона открытия центров «Точка роста», который провел 29 сентября министр просвещения РФ Сергей Кравцов. Участниками телемоста стали губернаторы, педагоги и ученики из восьми регионов, в том числе Оренбуржья и Самарской области.

Как известно, цель проекта – обеспечить доступность качественного образования для детей вне зависимости от места проживания. В оснащенных современным оборудованием центрах «Точка роста» ребята из глубинки

научатся не только работать на современных компьютерах и 3D-принтерах, но и управлять квадрокоптерами, играть в шахматы или создавать свой медиапродукт.

– У нас имеются медиазона для обработки видео и фото, манекены для отработки приемов искусственной вентиляции легких и имитаторы ран для проведения занятий по ОБЖ, – рассказала замдиректора школы поселка Экодоле Оренбургского района Татьяна Христофорова. – Ребята смогут заниматься здесь уже с первого класса. Обучение по каждому направлению – 3D-моделирование, веб-дизайн, шахматы, «юный спасатель» – организовано в два пото-

В новых образовательных центрах не скучают ни старшекласники, ни младшие школьники.

ка: младшая и старшая группы. Исключением станет курс «Виртуальная реальность» – его будут осваивать только старшие дети, для младших он сложноват.

Для работы в «Точках роста» специальное обучение прошли более 300 оренбургских педагогов. По словам учителей, ребятам не придется скучать и на каникулах: даже в условиях пандемии на базе центров будут действовать онлайн-лагеря и онлайн-кружки, а для юных шахматистов состоятся онлайн-турниры.

В ТЕМУ

В Оренбуржье директора школ получили новые льготы: теперь им будут компенсировать расходы на оплату ЖКУ – отопления и освещения. Прежде такая мера поддержки распространялась только на педагогов. В 2019 году компенсации за свет и тепло на общую сумму свыше 375 миллионов рублей получили 22 054 педагога. В 2020-м на эти цели запланировано почти 377 миллионов бюджетных рублей.

Взыскать компенсацию за ущерб истории

СКАНДАЛ

Председатель Госдумы Вячеслав Володин предложил региональным и муниципальным властям через суд взыскать со строителей новостроек в историческом центре Саратова компенсацию за ущерб соседним историческим зданиям.

Поводом послужило обращение к спикеру родителей учеников и педагогов школы № 2 в областном центре. В результате строительства рядом 24-этажного жилого дома здание школы серьезно пострадало. Кроме того, многоэтажку, где сотни квартир, возвели без учета наличия мест в соседней школе и детских садах.

По предварительным данным, только ремонт учебного заведения теперь может обойтись бюджету в 600 миллионов рублей.

Вячеслав Володин привел также два других примера: строительство 18-этажного здания рядом с одним из символов Саратова – домом Яхимовича, который серьезно пострадал, а также застройка территории рядом с этнографическим музеем (бывшим домом-музеем семьи Ульяновых). Всего на восстановление только этих трех памятников потребуется порядка миллиарда рублей.

– Почему исковые заявления никто не подает? Не подает город, не подает область. Это ваша обя-

занность – защищать нашу историю, наш город, наш бюджет, который мы вынуждены тратить из-за того, что кто-то лишнюю сотню миллионов урвал в карман, – возмутился председатель Госдумы.

Спикер также предложил областным законодателям изучить опыт других субъектов РФ, где при выдаче разрешения на строительство предусмотрено его согласование ведомствами, которые отвечают за образование и здравоохранение. Это позволяет избежать ситуаций, когда новостройку возводят в микрорайоне, где отсутствуют свободные места в школах, детских садах и поликлиниках.

Андрей Куликов, Саратов

«Рогатый» остается

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

В октябре пензенские троллейбусы продолжают курсирование по привычным маршрутам. Как сообщили в мэрии Пензы, городской электрический транспорт сохраняют.

– На эти цели из городского бюджета в октябре выделят 9,8 миллиона рублей. Объявлен аукцион по обслуживанию троллейбусных маршрутов, подана одна заявка. Сейчас доводим лимиты и затем объявляем торги на ноябрь. При поступлении доходов в бюджет будет проведен анализ и принято решение о финансировании пе-

ЦИФРА

6,2
МИЛЛИОНА

пассажиров за прошлый год перевезли троллейбусы Пензы.

Проезд в троллейбусе сегодня стоит 20 рублей. Это самый дешевый общественный транспорт в Пензе

заказа по троллейбусным перевозкам. Новая компания является преемницей «Горэлектротранса», она зарегистрирована по тому же адресу.

Проезд в троллейбусе сегодня стоит 20 рублей. Это самый дешевый общественный транспорт в городе. Разницу между тарифами компенсируют из бюджета. Затраты на компенсацию проезда в прошлом году составили 107 миллионов рублей, еще около 45 миллионов потребовалось на обновление и ремонт парка.

Попытка убрать «рогатых» с пензенских улиц уже предпринималась в апреле во время самоизоляции. Тогда городские власти объяснили это снижением пассажиропотока на 80 процентов в связи с эпидемией коронавируса. Троллейбусы простояли на приколе всего три дня. По многочисленным просьбам горожан, вынужденных ездить на работу, электрический транспорт вернули на маршруты. Опросы показывают, что более 90 процентов пензенцев постоянно или время от времени пользуются троллейбусными маршрутами. На сегодня их осталось четыре, самый протяженный связывает окраины Пензы, расстояние между ними около 20 километров.

Наталья Саванкова, Пенза



Троллейбусы уже пытались убрать в разгар пандемии, но по многочисленным просьбам горожан вернули на маршруты через три дня.